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Az atombomba nem ujságszenzáció, hanem komoly veszedelem 

Csak az őszinte bizalom alapján menthetjük meg a világ civilizációját 
London. (MTI) AtHee minisz-

terelnök az alsóház külügyi bi-
zottságában csütörtökön elmon 
dott beszédébea újabb részlete-
ket közölt a washingtoni atom-
ertek ezletröl. Beszédében a kö 
vetkezőket mondotta: 

— Nézetem szerint nem lehet 
az atombomba kérdését elszige-
telni a pusztításra alkalmas fegy-
verek használatától. Voltak íiá 
borúk, amelyekben a hadviselő 
íelek betartották a genfi egyez 
méayt, de bizonyos fegyverek 
használatának megakadályozása 
nem sikerült. A harci gáz hasz-
nálatának eltiltása nem járt ered 
ménnyel. Egészen bizonyos, hogy 
egy olyan háborúban, amely 
arányaiban hasonió lesz a most 
befejeződött küzdelemhez, min-
den lehetőt fel fognak használni. 
Biztonsággal számíthatunk arra. 
hogy teljes arányú atom-hadvise-
lés a nagyvárosok elpusztítása 
hoz, milliók halálához és ctviK-
zációnk elképzelhetetlen méretű 
visszavetés.-hez vezet. Egyetlen 
védelmi módszer sem nyújthat 
magától, — hangsúlyozom — 
magától hatásos biztosítékokat az 
ellen, hogy erőszakra hajlamos 
nemzet, ismétlem, erőszakra haj-
lamos nemzet ne gyárthasson 
atomfegyvereket — mondotta 
Attlee, idézve a washingtoni nyi-
latkozat 3. szakaszából. 

Szembenézve a pusztítás tudo-
mányának ijesztő realitásával, 
minden nemzetaekalehető legsür-
gősebben rá kell jönnie ennek 
a módszernek a szükségére, 
hogy fenn kell tartani a törvény 
uralmát a nemzetek között és 
száműzni kell a főidről a háború 
gondolaiát. Noha ez az egyetlen 
Igazi megoldás, semmi olyan vé 
delmi módszert, amely a legki 
sebb leketőségével is kecsegtet 
a sikernek, nem szabad lebe-
csülni. 

Legfontosabb azonban az, hogy 
közös bizalomra van szükség, de 
arra is emlékeznünk kell, hogy 
a föld felszínének nagy területén 
ez a bizalom már létrejött. Köz 
tünk és a dominiumaink közölt 
a legnagyobb egyetértés forog 
fönn és elképzelhetetlen a há-
ború. Elképzelhetetlen a háború 
Nagybriíannia, Kanada, vagy bár-
melyik domínium és az Egyesült 
\llamok között is. Az a vélemé-
nyem, hogy az államférfiak fel-
adata életrekelteni ezt a bizalmat 
az egész világon. 

A washingtoni nyilatkozatot is 
az a szándék sziiltt hogy növel 
jük a bizalmat anna-i érdekében, 
hogy előre haladjunk azzul a 
nagy feladatunkkai, amelynek 
célja megszabadítani a világot a 
háborútól való félelemtől. 

Azt lehetne mondani, hogy; 
„az ilyen védelemnek vau egyál-
talán haszna ? " Elmondottuk már, 
hogy olyan védelmi módszer nem 
eszelhető ki, amely hatásos biz 
tosítékoi jelentene. Kérem a Há-
z t, vésse eszébe ezekei a sza-
vakat : „magától erőszakra haj-

ót' semmiféle módszer sem le-
het hatásos. Ahol a bizalom meg-
van, ott nem merülnek fel ne-
hézségek. Nincsenek nehézségek 
például: Nfigybritannia, Kanada 
és a Egyesült Államok között. 

Attlee beszéde to vábbi folyamán 
kifejtette, hogy az atomerő kér-
dése kizárólag csak az Egyesült 
Nemzetek szervezetének révén 
oldható meg. Ez a kérdés, ame-
lyet Nagybritannia, Kanada és 
az Egyesült Államok egyedül 
uem oldhatnak meg. Nem szol-
gáltuk volna azt az ügyei, amely 

10000", ezek a közös nyilatkozat { szívünkön fekszik, ha magunk 
3. szakaszában fordulnak eíő. I akartuk volna az atomerő ügyé4 

Ahol nincs meg a közös bizalom, i rendezni. Nyilvánosságra hoztuk 

nézeteinket, rámutattunk az 
azonnal megteendő szükséges lé-
pésekre, de itt az egész világot 
érintő ügyről van szó s ennek a 
megoldásához nemcsak a kor-
mányok közti megegyezés szük-
séges, hanem a népek akarata é s 
bizalma is. 

Az atombomba itt van a vilá-
gon és kérdése nem olyan szen-
záció, amelyet ei ketí olvasni és 
amelyet azután eí lehet felejteni, 
ha nem olyan veszedelem, 
amely mindannyiónk, a világ ösz-
szes nemzetei felett lebeg. 

Az Egyesült Nemzetek szerve-
zete szintén itt van a világon s 
maidnem ugyanakkor kelt életre, 
mint amikor az atombomba. Ha 
nem látunk hozzá ugyanolyan 
lelkesedéssel ezeknek a problé-
máknak a megoldásához, mint 
amilyennel a tudósok kutató 
munkájukat végezték, akkor 
hosszú évszázadok munkájával 
megteremtett civilizációnk meg 
fog semmisülni. 

I n i r é d y l 
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(MT\) \ z Lmrédy-per j ho. 
argyalasan Butyok Dezső t rí; 
vádheszétlére került sor. j 
sz visszapillantást vetet t a 
radalmi időkre és kor-
. Hangozrálta, hogy az cr-
• is u 'a t vesztett és ez az 
i haladtunk, hibásnak bizo-
volt 1918 Után és így van 

Budape. 
»napi 

nepügyész 
Az ügvi 

48-as Ü:: 
mány i ás:; 
szág akk-
ut, amelvc 
nyúlt. így 
most is. 

Beszédem, amelyet itt ei kell 
mondanom, halotti beszéd. Nem Ira-
rédy Béla halott i beszéde, hanem egy 
csupán soha vissza nem térő alkalom 
halotti beszéde, amelyet Magyar-
ország vezetői elmúl :sztott:ö* kihasz-
nálni. 

Ezután Sulyok dr. rámutatot t azok-
ra az alkalmakra, amikor kiléphet-
tünk volna a háborúból. 

— Újra visszatérő alkalom leit vol-
na, amikor Németország megtámadta 
a Szovjetet és 1944 március 19-én 

ilá rendelte 

ÍAz ügyész rámutatot t , hogy az ő 
miniszterelnöksége a la t t tör tént az 

{ antikominternhez való csatlakozás. A 
j zsidótörvényeket állandóan napiren-
j den tar tot ta , a legszörnyűbb léiek-
j mérgezést követte el. Nem engedte, 
I hagy a gvűlöíef lángja valaha is ki-
| a l u d 7 é k -
t Azok ki sül, akik eddig itt ültek 
j a vádlottak padján és akik még ide 
i fognak kerülni, Imrédy kétségtelenül 
a legnagyobb bűnös. 

A magya r nép még százeszten-
deíg azért fog szenvedni és verejté-
kezni. mer t akad t Magyarországon 
egy ember aki Shyloknak született, 
de mindenáron nemzetes ú r akar t 
lenni - fejezte be beszédét a nép-
ügyész. 

Ezután Horváth Zoltán politikai 
ügyész mondotta ei vádbeszédét. Is-megfosziotta Magyarországot , .,„ „ , , 

¡rántásától. Elmulasztottunk még egy » mertet te a vadiott palyafutasat , ma jd 
alkalmat amikor kellő időben kilép- ' annak a nézetének adott kifejezest, 
he t tünk volna a háborúból, akkor, 1 hogyha Imrédyék nincsenek, akkor 
amikor Románia sokkal ügyesebben j ma Európa legboldogabb orszaga len-
és sokkal nagyobb politikai érzékkel f néni 
kilépett. Ebben látom a vádlott vég- j 
zetszerü történelmi 
volt az, aki a ma 

©re pet. mer t o ! 
ar történelembe j 

beleavatkozva, személye súlyával le-
hetetlenné tette, hogy a felkínálkozó 
alkalmakkor a jobbat válasszuk és 
mi mindig a rosszabbat választottuk. 

— Ha újra megírnák ..Az ember 
t ragéd iá já t " • fo ly ta t ta az ügyész 
— akkor Horthy lenne benn» Ádám 
és Imrédy Lucifer. Helyesen jegyezte 
meg az egyik tanú, hogy Imrédy volt 
u nemzet rossz szelleme. 

— A vádlott belépett a Sztójay-
kormányba. Lát tuk, tapasztal tuk, 
hogy milyen csekély szellemi képes-
séggel bir ez az úr. Imrédy mégis 
vállalta azt a megalázó szerepet, 

büszkén ál lhatnánk az egész 
üag előtt. 
Káldy Is tván védő sorravette a 

ádpontokat és hangoztat ta, hogy 
Imrédy nem volt a hitleri értelem-
ben vett nemzetiszocialista, hanem 
magyar nemzeti alapon állott és ha-
za ¡¡¿s elveket akar t megvalósítani. 
Reformtörvényeit alkotmányos úton 
aka r t a megvalósítani. A zsidótörvé-
nyek élei beléptetése terén csekély 
szerepe volt, a deportálások pedig 
uem az ő hatáskörébe tar toztak. Á 
védő ezután köszönetet, mondott a 
bíróságnak, hogy a tárgyalás t magas 
színvonalon vezette. 

Az utolsó szó jogán Imrédy szó-
lott, majd az elnök a tárgyalási be-
rekesztette. 

Budapest. (ViTI) Imrédy Béla 
háborús és népellenc-s bű eperé-
ben egész héten tartott főtárgya 
iás után a hét közepén befeje 
ződűtt a bizonyítási eljárás, csű 
törtökön elhangzottak a perbe 
szédek és pénteken Ítéletre ke 
rült sor. 

Tíz óra után vonult be a te-
rembe a tanács s az elnök fe-
szült csendben hirdette ki a Nép-
bíróság ítéletét. 

A Népbíróság Imrédyt bűnös-
nek mondotta ki folytatólagosan 
elkövetett háborús bűntettben, 
továbbá népeilenes bűntettben, 
ezért a vádlottat összbüntetésü! 
kötéláltali halálra, továbbá állás-
vesztésre, nyugdíjának elveszté-
sére, politikai joggyakorlásának 
íü évi felfüggesztésére ítéite. 

A terjedelmes indokolás meg-
állapítja többek között, hogy a 
vádlott az antikomintern pak 
íumhoz való csatlakozást meg-
valósította s ezzel a terhére rótt 
háborús bűncselekmények összes 
íényáliadékát kimerítette. 

A vádlott a nyilas Ideológia 
8lapján álló Magyar Nemzeti-
szocialista Párttal pártszövetsé-
get létesített a zsidóellenes in-
tézkedéseket mint miniszter és 
mint képviselő részben kezde-
ményezte A vádlott beszédeiben 
és írásaiban izgatott a zsidóság 
ellen. 

A vádlott hatalmas gazdasági 

l 
ruhátlan gyermekek 

felruházására 

rr.a. 25-én este 8 órától hajnali 4 óráig a Hagyma-
házban és a Korona nagytermében. Belépődíj: 2000 P 

Nomzeii Segély. MNDSz. 
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tudásával, kivételes műveltségé-
vel és éles látókörével előre kel-
lett, hogy lássa a németeknek a 
háborúból vesztes félként való 
kikerülését. Mindvégig a végső-
k ig való kitartásra uszított és ez 
a magatartása rosszindulatúnak 
nevezhető. 

Az Ítélet ellen Sulyok nép-
iigyész a részben eltérő minősí-
tő? miatt fellebbezést jelentett be. 

Imrédy a következőkét mon-
dotta : Tisztelettel fellebbezek, 
különösen az (télét indokolására 
való tekintettel. 

A védő részben a bűnösség 
megállapítása miatt, részben a 
büntetés enyhítése végett ugyan-
csak fellebbezett, így a Népbíró-
ság a fellebbezéseket felterjeszti 
a NOT-hoz. 

Beszolgáltatás! tudnivalók 
Közöltük, hogy a Vörös Had-

sereg negyedik negyedének el-
látmányát úgy természetben, mint 
pénzben megosztották a város 
lakossága között. Az erre vonat-
kozó hirdetményt lapunk más 
helyén közöljük. Ezzel kapcso-
latosan a város illetékes hivatala 
közli az érdekeltekkel, hogy a 
befizetések november 27 én, ked-
den reggel 8 órakor kezdődnek 
a városháza udvarán, a tűzoltó 
laktanya helyiségében. Az adó-
alap szerint fizetendő összeget 
iit számfejtik s ugyanott ki is 
lehet fizetni. A beszolgáltatandó 
búzamennyiséget is itt írják ki 
s azt a SzCsV állomáson kell 
beszolgáltatni Pály i Béla városi 
megbízottnál. Bérlet esetén a be-
szolgáltatandó búzamennyiség fe-
lét a bérlő tartozik fizetni, illetve 
a bérbeadónak megtéríteni. A 
marha-felajánlásokat a városháza 
106 os szobájában kell eszkö-
zölni. I 

f 

Négy traktort | 
kapott a város; 

az orosz katonai parancsnokságtól \ 

Két nap óta inotorpuffogástól í 
hangos a városháza környéke. A \ 
„nagyház'' udvarán 4 Hoflher és í 
Schrantz gyártmányú nyersolaj < 
hajtású 35—40—45 lóerős traktor i 
sorakozott fel. A traktorok kor- jj 
mosak. olajosak és sárosak. Egy- í 
kor sötétzöldes homlokukat az < 
életadó munka verejtéke: korma, j 
olaja verte ki. Nagy munkából jj 
jöttek sárosan, piszkosan s kis | 
renoválás, pihenés után ismét \ 
munkába mennek. Vezetőik s f 
ápolóik lázasan szorgoskodnak '# 
körülöttük, hogy minél előbb uj- { 
bői munkába állítsák valamennyit. | 

Mint megtudtuk, a négy trak- ? 
tort a város kapta az orosz Jka- \ 
tonai parancsnokságtól az ószi j 
mezőgazdasági munkák eivcgzé- , 
sére. A föidhözjuttatott új föld- j 
tulajdonosok ugyanis iga és gé- • 
pek hiányában nem tudják föl- \ 
űeiket megmunkálni s e problé-
máikkal a termelési bizottsághoz ; 
fordultak. Kiss Imre polgármes- i 
ter nyomban eljárt az ügyben s 
intervenciójára az orosz katonai 
parancsnokság négy traktort bo- I 
csaton rendelkezésükre. A pol- j 
gármester a traktorokat átadta ¡x ! 
termelési bizottságnak, amely j 
azokat hétfőn már munkába is 
állítja. Egy Mezőhegyesen, egy a 
volt Blaskovics-iéle uradalomban, 
kettő pedig Földeákon a volt 
Návay-féle birtokokon kezdi meg 
az őszi szántási és vetéH mun-
kálatokat. 

A minisztertanács tizenkétszeresére emeíte fel 
a nyűg díjasok, özvegyek 
s árvák nyugeilátmányát 

Budapest. (MTI.) A szerdán 
délután tartott tniaisz'ert nács el 
fogadta a nyugdíjasok, magánal-
kalmazottak, özvegyek, árvák 
nyugellátásának újabb felemelé-
sére vonatkozó rendeletet. 

A rendelet szerint a nyugdíja-
sok, magánálkalmazott-k, illető-
leg özvegyeik és árváik novem-
ber bó 1-től kezdve tizenkétsze-
resét kapják annak az összeg-
nek, amelyet októberben kap-
tak. A rendele', értelmében az 
alacsonyabb összegű nyugdíjakat 
nagyobb arányban, a magasabb 
szorzószám alkalmazásával eme-
lik. Azt a korábbi eljárást pedig, 
amely szerint az esetleg töob 

— Anyakönyvi birok. Házasságra 
jelentkeztek: Kocsis István Cseh 
Erzsébettel és Szilágyi Sándor 
Sirokmán Erzsébettel. Született: 
Veréb István és Cseh I lonának: 
Zsuzsanna, Práelitz Sándor és 
Fürge Máriának: Mikló3, Dudás 
Sándc r és Baráth Annának: San-

helyrői kapott nyugdíjat és ke-
resetet össze kell számolni és 
az így adódott összegre az sla- \ . „ „ - . -
csonyabb szorzószámot kell hl- ~ E 

kai mázai. megszüntetik. I B a I á z f 5 l s t v a n L Z n n y l , U - }4 ' } 

Ez különösen a kisnyugdíjasokra \ J T ? A é 

előnyős változás A kormányzat ? a U , h y á . n y , 2 i ) m , t ? e a é K ! ó s 

ezt az emelést kifejezetten át-
meneti jellegűnek tekinti. 

A népjóléti miniszter az érde-
keltek bevonásával a legköze-
lebbi napokon értekezletet tart 
és gondoskodni kíván arról, hogy 
a nyugt Hátások ügye az érde-
keltek kívánságának megfelelően, 
; lehetőség határain belül telje-
sen nyugvópontra jusson. 

HÍREK 
— Idöjárásjeientés. Várható idő-

járás : Gyenge iégáramlas borult, 
sokfelé ködös idő, helyenként 
néhány csepp eső, vagy hó szál-
Hngózasok. A hőmérséklet aiig 
változik. 
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— Katalin-bál a Hagyim házban 
és a Korona szálló nagyterűiében. 

Erzsébet (Uj utca 10 ) 8 éves, 
Döme Erzsébet (Kossuth u. 42.) 
25 év?s korában 

A Független Klagaada, FAItf-
munlta« éa Polgárt Part Ifjó* 
eOgl tagozata pá.-thelyisegébon 
november hó 25-en délután 3 órakor 
nagygyűlést tart, melvre az ifjúságot 
ezennel meghívja a Pártvezetőseg. 

Tűrőlö- Óm ópltóml anyag 
szakosztálya folyó bo 26-án dé.-
uiáa á orrkor értekezletet tart a Ke-
reskedik Egyesületében (Felietár-ház). 
A tagok teljes megjelenését kéri a Ve-
zetőség. 

A makói HagymmkereakO' 
dök Saabad Szabszervezeta 
1945 november hó 2á éu, vasár .apuét-

Kezdete este 8 órakor, vége h a j - í atáo 3 órakor hivatalos helviségében 
nati 4-kor. Nemzeti Segély, M. N 1 MaKÓ- Gróf Apponyf ;u. (FfUeiár ház) 
n
 ö , aozgyuleít tar;. A közgyűlés t á rgya : 

D. Sz. 
— Adományok. Pánczél József 

elhalálozása alkalmából a gyá-
szoló c?alád 10.000 pengőt adu-

Eljegyzés. Cs. Kiss Sárika és hiányozott a szegénygondozónak. 
Szűcs Sándor ma tartják eljegy- i ~ Bekesi Mihály es neje Döme 

í.vfínrien t-üno értratöté« ! Erzsike elhalálozása alkalmából 
10.000 pengői adományozott a 

zésüket. (Minden kiiioa értesítés 
helyett.) 

— Orvosi hír. Dr. Joó Imre Kos-
sutb-uíca 32. szóm alatti laká-
sán rendel délelőtt 9—11 ig és 
délután 3—4-ig. Fogorvosi rcn 
deiés ugyanakkor. 

— Istentiszteletet: sorrendje. Bel-
városon délelőtt fél 9 orakor 
{gyermek istentisztelet a tanács-
teremben) Kenyeres Lajos, dél-
előtt fél 9 órakor igét hirdet dr. 
Bánátby Péter, délelőtt 10 órakor 
Szírbik Sándor, délután 3 órakor 
Kenyeres Lajos. 

szegénygoadozóc ±k. — ld. Csala 
József 20 10 pengőt adományozott 
a szegénygondozónak Pánczél Jó-
zsef elhalálozása alkalmából. 

— A Nemzeti Segély és a M. N. 
D Sz. Katalin-balja a karácsonyi 
akció javára a Hagymaházban éa 
a Koronában ina este S órakor. 

Mi KOI N'EPii'.XK folyósít Hu 
" jeúaiogj'eríezet n¿elleti rövid-
l ¡at(iiú hiteleket. Telefar 64 

Postásba!. A makój 

Uj 'ntézőnúoitsáe választása. 2 A 
Makói Hagyraaszövetkezet átiratának 
tárgyalása Tekintettel a tárgy fontos-
ságára. kérjük minden szakszervezeti 
tag pontos megjelenését. Intézőbizott-
ság 

Ösazvexetöeégl ülés. Az ős sz-. 
munkások ve/'-tesége Jelhívja vezető 
-•égi tagjait, hogy 27-én, kedden este 
(> órakor összvezstőségi ütést tart a 
Király-féle házban 

o mt « • * «—a—wiaMm—MTX^MMM • -

SPORT 

szabad szakszervezet december 

MVSE-HASE Délután 2 órakor. 

SzFIE—M A TE. Szeged 

Gimn. Keresk —MVSE 11 Ne-

gyed 1 órakor. 

Ökölvívók! 
•i-i-d Felkérem az ökölvívókat, hogy 

onAás f hérfón, csütörtökön és szómba 

— Személyi változásait. Az elha- j 1 én, szombaton este 8 órai kez- í 
gyott javak kormánybiztosi meg-
bízott teendőit a mai naptól óvári 
Korom József vette át, míg a ke-
reskedelem és közlekedésügyi 
miDisztérium autóépítési központ-
jának vezetését Kroő Imre látja 
el Csanád vármegyében. 

— Népmüveiéti naptar. December 
2-án Ady-nap Makón. 

— Segíts a fázó gyermekeken! Jö j j 
el a Katalin bálba a Koronába 
vagy a Hagymaházba ma este 
8 órakor. Nemzeti Segély, M. N. 
D. Sz. 

— Kuraí Mihály, aki tud Scháf-
fer Károlyról, jelentkezzék az új-
városi reí. lelkészi hivatalban. 

— Meghívó. A Makó-újvárosi 
róni. kat. ifjúság november 25-én, 
vasárnap este 8 órai kezdettel az 
Újvárosi Róni. Kat. Kör helyisé-
gében a leégett templom újjáépí-
tésére Katalin-báiat rendez. E jó-
tékonycélú táncmulatságra tiszte-
lettel meghívja az ifjúságot a 
Rendezőség. 

— Felhívás. Ezúton bivja fel a 
hutóseg azok figyelmét, akik mén-
jüket a vizsgálati helyre nem ve-
zették fel, hogy vizsgálatra folyó 
hó 20 áa délelőtt í í órára a vá-
rosi mázsaházhoz ! ftétlenül ve-
zessék elő. 

— Vasárnaptól kezdve Kiss Tóni 
zenekara játszik az Ipartestület-
ben. 

PARK MOZI 

dettel a Gazdasági Egylet nagy 
termében postásbalat rendez. A 
bál tiszta jövedelmét a postás-
árvák karácsonyi megsegítésére 
fordítják. Mindenkit szeretettel 
hívnak és várnak a postások. 

Gyürcölcús- és tzóiöoltványo-
kat. 

ion o órakor a Munkásotthonba 
tréningen okvetlen jelenjenek 
meg, ugyanis az aradi ökölvívó 
csapat vasárnapra ig-:rs.ezett. 
Kezdők is jöhetnek. Varga Sán-
dor ökölvívó szakosztály intéző. 

' GYÁSZJELENTÉS. 
Fájdalomtól megtört s/ivvel tudatjuk» 

s hogy a felejthetetlen jó édesanyank 
hogy magunkat csalódások- \ nagyanyánk 

ól megkíméljük, csakis megbíz-
ható helyről, ismert faiskolából 
szerezzük be. ilyen hely a Gyü-
mölcaészcti Egyesület faiskolája, 
(Attila u. 64.) ahol a mi földünkbe 
vuió oltványok beszerezhetők: 
terményekért, (kukoricáért, hagy-
máért, stb), élelmiszerekért, tü-
zelőért, trágyáért. Részletes fel-

özv. Nagy Oy. Sándonné 
szül. Nagy Juliánná 

l folyó hó 24 én, eletének 78-ik évében 
. Iioss/ú és súlyos szenvedés uían el-
• hunví. 
• Drága halottunkat folyó h'> 26 án, dél-
' után 2 órako temetjük az újvárosi reí. 
j temető ravatalozójából. 

A gyászoló család. 

KöÁzTtNETróYTLVÁNÍTÁS. 
vilógosítás a faiskolában egész t ,,. , . , ... , . . R , ,, , a . - * Mindazon rokonok, jóbarátok os is-
nap, vagy a Ráday utca 19. s z á m ú m e rősök, kik a fej^jtheieííen jó férj. 

- o a ' drága jó édesapa, fiú és rokon 
Szabó Sándor 

1. hó 20-án történt végtisztességtételés 
megjelentek és ezáltal is nagy fájda'-

j mtinkon enyhíteni igyekeztek, fogadják 
hálás köszönetünket. Továbbá Kenyere« 

• ímjos lelkész úrnak gyászbeszédéért, 
\ Czíriák Zoltán kántor úrnak gyász* ne-
» kéért és mindazoknak, kis szeretett 
' halottunk sírjára koszorút és csokrot 
f heiyeztek, ezúton is kifejezzük küszö-

irodában reggel 7—8-ig, délután 
5—6-ig nyerhető. 

— A gycrüieíiekne'K juttatsz meleg 
holmit, ha eljössz ma este 8 óra-
kor a Hagymafcázba vagy a Ko-
ronába a Nemzeti Segély és a 
M. N D. Sz. Katalin-báljára. 

Ha ruhája szép és jó, 
Nagy Istvántól való. 

— Katalinba! a Hagymaházban \ netünkei. 
és a Korona szálló nagytermében | 

A gyászoló család. 

Í5 é n . vasá r i ; ap e s t e 8 tói reggé» I „Forgalmi Iroda" 1000 féle adás-
5 vétel-cserét közvetít (Szegedi-utca 5. 

sarok.) 10899 
4 ("jaig a Karácsonyi akció ja-
vára. Nemzeti Segély és MNDSz. 

Jól jár az órája, 
Ha Lajtár aa órása. 

Műhelye: Toldí-u. 50. szám a'att 

Telefon: 273. — — - Szombattól keddig, hétköznap fél tí és fé! 
I vasáraao 2. 4 a és órai kezdettel reprizben bemutatjuk Móricz Zsigmond nagy-

siker u regén vének filmváltozatát 

K e r e k F e r k ó 
Főszereplök Jávor Pál, Csorton Gyula, 

Pénztár yltás fél 5 órakor, vasárnap t 
Egry Mária. 
-IZ-IV. 

NYÍLTTÉR 
r E rovatban közölteknek sem alakjáén, 
'i -->m tartalmáért nem vállai felelősseget 

a szerkesztőség. 

nyilatkozat. 
18-án részeg fejjel megsértettem a 

Földeáki Kommunista Pár tot Ezüto*. 
kérek bocsánatot. 

Bugyi Imre 
10828 Földeák, 819. sz. 
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Tárgy: A Vörös Hadsereg 
IV. negyedé»! ellátása 

Hirdetmény 
A Vörös Hadsereg IV. negyedévi ellá-

tására nagyobb menmisegü lisztet, ló-
Ljek'é éket, húst. zsírt, burgonyát, ten-
%rtt zabol, szénát, szalmát, tarhonyát 
?eU ¿áros határidő alatt beszolgáltat-
nunk- Hogy a lakosságot a rekvireiás-
tól mWkiinéljem. «z írdekképvisefotek-
kel történt megállapodás alapjan eze-
Jet « keszleteket részint önkéntes fel-
•jánias. részint felvásárlás útján óhaj-
tom beszerezai 

E szerint a földtulajdonosok, illetve 
termelők kötelesek a tőid minden ka-
..^teri arany koronája után kg bű-
«Tés ."'SJ pJngó készpénzt beszolgál-
„uri illetve befizetni. A búzát köteles 
( termelő a SzCeV. állomáson l é ' ő rak-
tjtápületbe beszállítani és ott az átvé-
teliéi megbízott Pályi Béla városi adó-
tisztnek legkésőbb e ho 30-ig átadni. 
\ pénz Kiűzetése iránt kesébb fogok 
lütézkednt és ereól az érdekelteket lal-
ragasz és iaphirdetés utján fogom ér 
tesitaoi. A kataszteri úszta jövedelem 
minden arany koronája után beíize-
tendó 506 P-re azért van szükség, hogy 
abbói iivyenek kifizetve azok a gaz-
dák, akiktói a szarvasmarhát átfog,uk 
venni é> a hízott sertése ©et is A fel-
vasárlandó marhákat és hízott sertése-
ket a gazdák a körzetvezetóknél hala-
<jLfetaInuul ajáuljáK fel, mert amennyi-
bea nem ajánlanak fel es a besző gál-
tstaado szarvasmarhát és a bízott ser-
tést feir.jánlás útjáa nem tudom bizto-
sítani, kény teien fennek a besző gálta-
taadó mennyiséget rekvirálás útján 
igény be venni, a z önké it felajánlott 
iistv isinsrita és hízott sertés élősúly -
cri kilogrammonként 5000, azaz ötezer 
pengőt térítek meg a gazdákn *fc. Aaieny-
aytben i nkénbs felajánlás útján nem 
sikerül a: előirt mennyiséget besze-
rezni és azt rekvirálás útján kel. bizío-
ktanom, ez eseiben a rekvirált marhák 
és hízott sertésen kilogrammjáért csu-
pau 400, azaz Négyszáz pengő térítést 
" goK megfizetni. 

A besző gáltatásra előírt oiajosmag-
"akat, morzsolt tengerit, hagymát, ba-
bot, borsot, árpát, zabot, zöldséget, bur-
.'onvat. s-zénat. szalmát a körzetveze-

! i k "fogják a gazdákkal közölni, 
í Hogy ezek a beszolgáltatások az 
I egyenlő teherviselés alapján a város 
í között arányo-an és i /azsá-

guísn leeyenek elosztva, a teíiervise-
s lésben résztvesznek a háztulajdonosok, 

iparosoK, kereskedők, érteimisegek és 
a szabadiOglalKozasúak. 

tvégboi íbinaen háztulajdonos köte-
les a városi adóhivatal által a f. evre 
megállapított nyers házbérjövedelem 
tízszereset egyszeri hozzájárulásként 
heti etni Amennyiben a házingatlan 
bérbeadás útján van hasznosítva, akár 
aantk egy tesze ís, az esetben a tu 
lajdonos a ©aját lakása után, a bérlő 
pedig az általa fizetett bérösszeg, miat 
adó-nap "tízszeres összegét tartozik meg-
fizetni. 

Mindazok pedig, akik forgalmi adó 
fizetésére vaunak kötelezve, tartoznak 
a terhükre megállapított forgalmiadé 
alap tízszeres összegét hozzájárulás 
címén befizetni- A befizetés helyét és 
idejét később fogjuk a lakossággal kö-
zölni. 

Makó, 1E45 november 22. 
KÍSS 1MKE polgármester. 

város polgármesterétől. 

Makó megyei város «doh»italától. 
3925 1945. 

Az által?nos kereseti dó és társu-
lati adó és ezek állami, pótadó és 
egyéb helyhatósági járuléka havon-
ként eszközleudő fizetése és ezen adók 
alapjának ideiglenes megváltoztatása 
tárgyában a Makói Magyar Pénzügy-
igazgittóság felhívását az alábbiakban 
közlom az érdekeltekkel: 

Magyar Pénz ügyigazgatóság, Makó. 
75S. ÍI. 1945. szám. 

Tá r<j,; Az általános kereseti 
adó és társulat i atíö alapjá-
nak ideiglenes megváltozta-
t á sa . 

Felhívás 
A pénzügyigazgatóság felhívja az 

ál talános kereseti adó és társi:iati adó 
fizetésére köteles adóalanyok figyel-
mét. hogy az ideiglenes nemzeti Kor-
mánynak az általános kereseti adó 
és társulat i adó alapjának ideiglenes 
megváltoztatásáról szóló 4S50- 1945. 
M. K., valamint a pénzügyminiszter-
nek ennek végrehajtásit tárgyában ki-
adott 121.409 1945. P. M. számú 
rendelete értelmében az általános ke-
reseti adó és a társulati adó alapja 
1945, évre az előző évi jövedelemmel 
szemben a folyó jövedelem és a folyó 
jövedelem után járó ál talános kere-
seti adót és állami pótadóját , vala-
mint a társula t i adót és állami pót-
adóját 1945. évi j anuár hó 1. napjá-
tól visszamenőleg havonként éspedig 
a következő hó 15. napjá ig kell elő-
zetes kivetés nélkül befizetni. 

A hivatkozott rendeletek a fize-
tendő adó kiszámítására két módot 
Állapítanak meg: 

a) a havi tiszta jövedelem alapján 
történő adófizetési. 

b) arányszám szerinti adófizetést, 
a) A havi tiszta jövedelem alapján 

fizetik az adót: 
1. akik a törvényes rendelkezések 

szerint előírt könyvvezetési és nyil-
vántar tás i kötelezettségeiknek eleget 
tesznek. Ezek az adózok azonban — 
szabad választásuk szerint' —- arány-
szám alapján is fizethetik adójukat , 

2. ¿kiknek jövedelme a következő 
forrásokból ered; szellemi foglalko-
zásból, járadékból, járadékszerii visz-
sxatérő szolgáltatásokból, a találmá-
nyok és találmányi .szabadalmak 
használatáért , valamint a szerző ha-
lála u t án az örökösökre átszállott 
szerzői jogét fizetett díjakból, a 
gyógyszertárak, ipariizletek, bánya-
müvek és egyéb föld- vagy házadó 
alá nem eső tárgyak, vagy jogok 
használatáért j á ró haszonbérekből 
vagy más szolgáltatásokból, a bá-
nyám úveléshcz szükséges beleegyezé-
sért fizetett ellenszolgáltatásokból 
(termelési jutalékokból), valamint 
ál talában a szolgalmakért j á ró ha-
szonvételekbe], az örökbérből, a zseb 
lérbirtokok é© az ezekhez hasonló 
természetű birtokok haszonvételéért 
fizetett évi szolgálmányotból. illető-
leg megvál tás esetében a v Ütságtőke 
kamatából és az eféle földadó alá nem 
eső haszonélvezeti jog' (örökvaksá-
gok ) után f izetet t év; tartozásoknak 
a kamatokra eső rérzé'oöl. a földbir-
tok hclvesebb megoszlását szabályozó 
1920. évi XXXVI. 
alkotott já radék '?! 
járadékokból. 

3. akikei AZ egy 

utan 
alapján 
fizetett 

hivatal a 
dekél 

penzu 

Tárgy; A Vörös Hadsereg 
IV. negyedévi ellátás?. 

Hirdetmény 
j A Vörös Hadsereg részére Makó város 
'áltat beszolgáltatandó zsiradékot sertés-
¡vagas utján óhajtom biztosítani. Evégből Ié! •'úiyban kíl-ogfaui noukéni öOtnj, «¿az 
Ötezer'pengőért hizott sertéseket vásá-
rolunk. Akiknek ilyen sertésük van, ajánlják 

jici naíadékralanul a városi közellátási 
i-gyosztáiyon (városháza I. 105.) és e hó 

j 24-án, szerdán szállítsák le a városi uiá-
jzsán történt előzetes hiteles lemérés után 
j a városi közvagóhidra, ahol a sertéseket a 
| város megbízottja átveszi s a kifizetésről 
j goodoíkodik. 
I Figyelmeztetem a lakosságot, hogy ez-
[ rel az intézkedésemmel a rekvírálással 
¡járó kellemetlenségeket szeretném elke-
, -"ütni és amennyiben ez a törekvésem si-
kerre nem vezet, kénytelen leszek rekvi-

i ralis urián a hizott sertéseket igénybe 
'enni. Ez esetben azonban csak 4i)0 P. 
Jzaz Négyszáz pengő térítést kap a ser-
tés tulajdonos a sertés élősúly kilogrmm-

j iáért. 
Makó, 1945. november 24. 

KISS IMRE polgármester. 

zr.'o cs igazsagos 
>•;.' az állami adó-
miniszter jóváha-
nilcg kötelez, 
elérésére irányuló 
eredő iövedelemre 

4. akik nyercí' 
alkalmi üzletekbí 
teszlek szert. 

b) Az arányszám alapján fizet¡1: 
. r. adót: 

akik a tisztajövedelem megáü?vi-
t á sá ra alkalmas üzleti kő -.. veket n. :n 
vezetnek, kivéve az a) 2. pont alatt 
felsoroltakat, akik a b a \ i t iszta jöve-
delem alapján tar toznak az adófize-
tést teljesíteni. 

A havonta fizetendő társulat i adó 
akár tisztajövedelem "lapján aká r 

arányszám alkalmazásával kell azt ki-
számítani — nem lehet kevesebb r.z 
1940. évi VII. t . . 22. .©- .bar. (Utasí-
t á s 93 102. §) meghatározott leg-
kisebb társulat i adónál. 

A havonta fizetendő adó alapja: 
a) a havi tiszta jövedelem után 

adózóknál a havonta elért tiszta jö-
vedelem. 

b) arányszám alapján adózóknál a 
könyvek és nyilvántartások alapján 
mutatkozó nyers bevétel — nyers for-
galom -, illetve a könyvvezetés hiá-
nyában a forgalmi adó" a lapjá t ké-
pezi: forgalmi adó köteles bevételek 
és a forgalmi adó alól mentes bevé-
telek együttes összege. 

A havonta fizetendő általános ke-
reseti adót és állami pótadóját , vala-
mint a társulati adót és állami pót-
adójúi magábanfoglaló arányszám: 

u» az általános kereseti adó ala-
nyainál ál talában 3% , az 1940. évi 
XXII. te. 21. S 8. bek. alá eső ügy-
nököknél, továbbá bizományosoknál 
.13 . 

b> a társulat ; adó alanyainál: aa ) 
az 1940. évi VII. te. 21. § 1. pont ja 
(Utas í tás 90. §) a l áe ső vállalatoknál 
3.5%, bb) az 1940. évi VII. te. 21. 
s 2. és 3. pont ja (Utas í tás 91—92. 
í ) ir t eső vállalatoknál 3.2 % . 

\ fizetendő adókat adózó S3jít ma-
gi Hitozik havonta kiszámítani és a 
.következő hó 15. napjáig havonta 
4%-os késedelmi pótlék-felszámítás 
terhe a la t t a községi elöljáróságnál 

- városi adóhivatalnál — befizetni. 
A folyó évi október hó 31. napjáig 
lejárt havi részleteket 15 nap alatt 
kei! pótlólag befizetni. A befizetés 
cél jára piros nyomású postatakarék-
pénztári befizetési lap szolgál, ennek 
k ¡gyártásáig azonban rendes posta-
takarékpénztári befizetési lap is fel-
használható azzal, hogy az . .Értesítő 
lap" felső részén az „É" (előleg) jel-
zést maga az adóalany köteles fel-
tüntetni. Történhet még az adófize-
tés személyesen az adóívben való be-
jegyzés mellett. 

Az általános kereseti adó és társu-
lati adó u tán fizetendő helyhatósági 
adókat és pótadókat — vármegyei 
pótadó, vármegyei útadó, kereskedelmi 
és kamarai illeték, társulat i adónál 
községi pótadó — a községi elöljáró-
ság — városi adóhivatal — "által 
közzéteendő kulcsok alapján az adózó 
maga tartozik kiszámítani és az a la ri-
adóval együtt befizetési. A havi adó-
alapok kimunkálásán: vonatkozó szá-
mításaikat az adózók kél évig meg-
őrizni kötelesek. Ha a vállalat telepe 
máshol van. mint a székhelye, az 
adót a vállalat köteles megosztani. 

Ka a befizetett évi adóösszeg leg-
alább 10' -ná! kisebb va j nagyobb 
annál az adóösszegnél, amely az üz-
leti évről készített végleges mérleg-
és eredményszám la alapulvételével 
megállapított tiszta jövedelem után 
já •!">. az adózó köteles 1946. évi feb-
: úr hó végéig az általános szabi-

• !;• knak megfelelő bevallást adni. Az 
í idóbevallás elmulasztása abban az 
| esetben, hr. a kincstárunk pótkive-
} tésre nyílnék meg a joga. az állam-
| kincstár megkárosí tására irányuló 
( szándékkal • követett cselekménynek 
| minősül és a fennálló törvényes ren-
| öelkazések szerint büntetendő, abban 
| esetben pedig, ha a bevallás alap-
5 ján az adózónak a befizetett adó he-

lyesbítésére volna igénye, a ha tár -
időn túl beadott bevallást csak abban 
az esetben lehet figyelembe venni, ha 
annak beadá ára adózó halasztást ka-
pott. 

Mafco. 1945 november 7. 
Pénzügy igazgatóság. 

¡•'er.ti felhívás kapcsán közlöm, 
hogy Makó városát illetőleg az álta-
lános kereseti adó és a társulat i adó 
ut-'-n fizetendő helyhatósági és pót-

dók mint járulékok kiszámítására a 
következő adókulcsok ¡¡z érvényben 
lévők: 

•'ti adó után: 
12 

Általános ken 
Állami pótadó . . . 
Vármegyei pótadó 
Közúti adó 
Ipa)- és keresk. kamarai illeték 
Ez utóbbi helyett a földbérlők-

r.éi mezögazd. kamarai illeték 
Társulati adó után: 

Községi pótadó 
Állami pótadó . . . 

irrnegvei pótadó 
Útadó ' 
Kereskedelmi kamarai illeték . 5 ,, 

Minthogy a havonta fizetendő álta-
lános kereseti adó és állami pótlékát 
magábanfoglaló és ezen felhívásban 

í r-

18 

6 
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KORZO MOZI Ma. vasárnap Telefon: 28 F. 
bemutatjuk Harsánvi Zmlt regénvének filmváltozatát, a 

MAGDOLNA 
c. magyar ütmei. Főszereplők' Lázár Mária, Somtav Arthur, Benkő Gyula. Beve-
zetésül UJ magyar híradó. Előadások kezdete fél 6 é s fél 8 órakor, vasárnap 

4. ti és á órakor. Pénztárnyitás fél 5 órakor, vasárnap 3 órakor. 

közölt 3%-os arányszám «alkalmazá-
sával csak a kereseti adó és úilami 
pótléka erejéig teljesíttetnék az elő-
leg befizetés, viszont ezzel egyidejűleg 
a helyhatósági és pótadókra'nézve is 
fennáll a fizetési kötelezettség, a be-
fizetendő teljes összeg kiszamításá-
nak megköpnyitése céljából a Pénz-
ugyigazgatóság a párulékokat is ma-
gabanfoglaló egységes arányszám-
kulcsot 3.5%-ban állapította meg, az 
aranyszám alapján fizetők részére 

Ezúttal ismételten felhívom a fent i 
adok fizetésére kötelezetteket, hogv 
fizetesi kötelezettségüknek a iele'n 
felhívás közzétételétől számított 8 nap 
alat t most már okvetlenül tegyenek 
eleget, mert a fennálló rendelkezések 
értelmében a nem fizetők elien a leg-
szigorúbb behajtási e l já rás t kell fo-
lyamatba tenni. 

Makó, 1945. évi november hó 18. 
Vidra József 

107S7 aü. fogalmazó, 
v. adóhivatal vezetője. 

Magyar Államrendőrség Csanád-
vármegyei Főkapitánysága. 

1594—1945. sz. 
Pélyéxati hirdetmény 

A magyar belügyminiszter 148.S76 
—1945. ÍV/12. B. M. sz. rendeletével 
a magyar rendőrség csanádvármegyei 
főkapitányságán egy rendörorvosi ál-
lást rendszeresített. Ennek betölté-
sére nyilvános pályázatot hirdetek. A 
főkapitányságon létesítendő rendőr-
orvos munkaköre: 

u) a rendőrhatósági orvosi felada-
tok elvégzése. 

h) a rendőrségi alkalmazottak or-
vosi ellátását végző körzeti orvosok 
ellenőrzése, 

cj a 140.081-1945. VI 1. I). M. sz. 
rendeletben megállapított és a II. ál-
lománycsoport A. tagozatának a 
XII XV. fizetési osztályokba be-
osztó? t rendőrőrszemélyzet gyógyke-
zelése, 

d) 3 íoioueházakbar. és iuiernáló-
táborokban lévő személyek gyógyke-
zelése. 

Az állás javadalmazása tekinteté-
ben a fennálló törvényes rendelkezé-
sek ez irányadók. A kezdő fizetési 
osztály és fokozat X 3. A pályázók 
az eddigi orvosi gyakorlat és az eset-
leges közszolgálati idő figyelembevé-
tele mellett a X 3. fizetési osztálynál 
magasabb fizetési osztályba is kine-
vezhetek. Az első kinevezések ideig-
lenesek. 

Felhívom mindazokat, akik fenti 
állást elnyerni óhaj t ják , hogy a sza-
bályszerűen felbélyegzett és a belügy-
miniszter úrhoz címzett kérvényüket 
a Csanádvármegyei Főkapitányság-
hoz a hirdetmény közzétételétől szá-
mított 2 héten belüi nyúj tsák be. 

A pályázati kérvényhez a követ-
kező okmányokat kel! eredetiben 
vagy hiteles másolatban csatolni: 

1. születési anyakönyvi kivonat, 
2. az ország területén orvosi gya-

korlatra jogosító oklevelet, 
3. egyetemi leckekönyvet, kórházi 

szolgálati könyvecskét s szigorló bi-
zonyítványokat. 

4. közszolgálatra való alkalmassá-
got igazoló tisztiorvosi bizonyítványt, 

5. az 1080—1945. M. E. sz." rendelet 
alapján kiadott igazolási határozatot. 

7. magyar állampolgárságot igazoló 
bizonyítványt. 

8. esetleges szakképesítési bizo-
nyítványt. 

0. rövid életleírást az esetleges tu-
dományos működés igazolásáról, 

10. nyilatkozatot arról, hogy a pá-
lyázó közhivatalnál, közintézetnél ál-
landó javadalmazással járó orvosi ké-
pesítéshez kötött állást betölt-e vagy 
sem; igenlő esetben az alkalmazó 
szervet és az élvezett járandóságok 
összegét meg kell jelölni. 

A pályázók közül a tisztiorvosi és 
törvényszéki orvosi képesítéssel ren-
delkezők kérvényei elsőbbségben ré-
szesülnek. 

Felhívom a pályázókat, hogy a kér-
vényük érdemi elintézése érdekében 
mind --t befolyás alkalmazásától ta r -
tózkodjanak mert. az ez ellen vétők 
kérvényét >.z elbírálás alkalmával a 
béliig--T-rhn-'zter úr figyelmen kívül 
fogja hagyni. 

Makó, 1945. évi november hó 20. 
10802 Csonád vármegye, 

a főkapitánya. 

* FIMON PÁL honvéd 1944-ben bevo-

Ínult Orosházára, azon egyének, kik 
hazatértek fogságból és tudnak va-

ra 'amit róla. értesítsék Simon Pálnét, 
* Mezőhegyes. Belsőpereg, 56. major. 



MLAJKOI NÉPÚJSÁG 1945 november 25. 
1GASI és RÁKOSI út között 8 köblös 
föld gabona alá felesbe vagy hagy-
mának kiadó. Ért . Káivin-u. 34. 10499 
ÁGYTERÍTŐ GARNITÚRA UJ. ágy-
nemű huzatok, abroszok, egy időé, 
erős nőre való tükörposztós, bárány-
béléses szUszkin szőrmével, alakít-
ha tó fé r f i r e vagy nőire, cserélhető hí-
zóért, hasas kocáért, lisztért. Megte-
kinthető vasárnap, köznapokon déli 
órákban és d. u. 5 óra után. Kont-
h. 10. sz. 10554 
B e j á r ó n ő t azonaalra felveszek. Gr. 
Apptrayi-u 34. 10711 
EGY MINDENEST keresek azormal-
ra , lehetőleg magányos asarxrayt. Li-
get-u. 17-a. 10722 
Ogyes mlnde nemlányt vagy asz 
Bzoayt azouDaira vagv l-ére íelvenz 
Rátz vendéglósné, K.'k'czi-u. 0. 10729 
Tojánt, vajat, maiamat, csutkát 
állandóan veszek. Lerak cukros , Bér-
palota. 1U747 
Egy fiatal fejőstehenet adok cserébe 
lőert. Szent Gellért-u. 28. 10753 
Jómxággondoxámért lakást, tüz-
revaiöt nűok, részibe krumpiit és hagy-
mát, vagy harmadost keresek, 18 
hónapos törzskönyvez f i t üsz t, süldő-
ket cserélek fiatal leért, megegyezés 
szériát. Arndi-u. 00. 10754 
BEJÁRÓNŐT keresek december l - re . 
Pipacs-u. 11. Kórház mellett. 10765 
FELKERESI azt a fogságból haza-
t é r t katonái , aki fér jemről , Tóth L. 
Antal apátfalvi lakosról tud valamit. 

KIADÓ hagymaföld a dáii ugarban, 
2 kth. haszonbérbe, 1 kth. meg fe-
lesbe. Meskó-u. 4. sz. 10830 
BÍZÓT CSERÉLNÉK hasas kocáéit. 
Tulipán-u. 11. 10831 
DUGHAGYilAT adnék bor júér t est-
iébe. Apátfalva. Új te lep Söo. sz. 10832 
EGY SUBA., egy 60 literes boros-
hordó és 400 tlrb cserép búzáért vagy 
ser iésér t cserélhető. Wekerie-u. 57. 
szám. 10833 
ELADÓ c-gy kétéves üszőborjú, vagy 
elcserélhető fe jős tehénért , süldővel 
vagy hasas kocával megto ld ja . Ki-
rá íy Sándomé. Királyhegyes 253. .-.-. 

EGY JÓÁLLAPÓTBAN levő "¡Ó-f-s 
bhgeri-e .izma élelmiszerért elc serél-
hető. Cím: Fülemüle-u. 4. sz. 10S35 

DARAB háromhónapos inalac el-
adó. Ér t . Hosszú-u. 34. 10836 
6 DARAB választott malac kukori-
cáért elcserélhető. Berzsenyi-u. 23. 

| szám. 10837 
! ERÖSEBB FIÚT tanulónak felve-
szünk. Tokaji Ferenc és Tsa vaske-
reskedés, Bérpalota. HiSJí 
EGY RÖVID fekete télikabát és egy 
hosszú eladó, vagy elcserélhető. Ér t . 
Arany János-u. 8." 10839 
ZOMÁNCOS EDE IVEK. szögek, 
kályhák, kártszalagok sth. cikkek 
pénzért és hagymáér t cserébe kapha-
tók. Tokaji Ferenc és Tsa vaskeres-
kedés, Béi palota. 10S40 
KERESEK világospej, i:anc« < i l h g 

Oaerólak egv hssas tehenet ezölö-
löldert. egy hí/oi hasas vagv íias ko 
cáérGErt MomAr István, Ugar 71 3 I0S7Z 
Oaxertáram megnyíltI Adok. 
veszek, bizoni&nyt elfogadok. SzGes 
í ártfegnvt kér "özv. kózss Józsefoé 
í)esse\vf!y Tér 17. Keinény-báz. 10873 
Egy kllenoévas béréit ló elad©. 
Hit ute f b »-ám. 10870 
Egy réxűatöt adnék "u ¡zónák való 
éri. Ert. Re vés«-U. 47. 10877 
Eladó egy So é.® egy 2 ló után vak- jó 
kocsi, 2 drb 4 m. S—¡0 gerenda. 4 dtb 
4—5 -fi r szani'a és egy jó 10 eseke-
taliga J kai-u. 51. ' n í-.To 
Szövetkezet azónaali belépésre íe!-
vcoz gv ,.k ,r o.t pénztárkezelőt. Jelem-
ke. ós: Karolyi György festékkeresk«-
ri« n< l, Manó. 10819 
Eladó \ drb ötéves kan-a ló esetii g 
egj koro-abb ióert vagy terményéit 
eK:seré beírt. Ugyanott egy féderes"ko-
csi kétkerekű kordéért elcserélhető, 
i-kote-utca 3. 10880 

j Rádiót keresők pénzért vagy cse-
! reüzratie. niejfegvezés szemit. Iskola-
\ U'ca 3. ' 10881 
í Egy könnyű stráfkocsi hagv-
j máért e cserelnetó. B ttuen-u. 78. 10S82 
1 Elcserélném héthónapos ü»zömet 

értesítsék Tóth L. Antalnét, Apátfai- j 
va, Templom-u. 269. 10766 j b 2 66 26, jobb pofán S/134 26 b. p. 
JÓKARBAN levő agy, kovács satu - 5 a l r, ̂ o l d a l o n magvar korona, 
es huzato Ianc eladó. kos3uth-u. í omravor.eíőnek i millió pengő ju-

, r ó , » r , , 1 0 7 6 7 1 taiom lesz megfizetve darabonké-- . 
JÓÁLLA PÓTBA N levő mely kocsi bu- j L u c z a v Lőrinc, Magyarcsanád. 10841 
z a e r t ^ m a l a c e r t elcserelendo. Rakom j G E 8 Z T E : : Y E P E J " k a M c a ; első jobb J.-u. 22. 107 
BÁRANYBÖRBEKECS, 1 pár csiz 
ma, egyéb ruhanemű eladó vagv el- j ¡Y9 "or/on u'a l _ 
cserélhető terményért Értekezni a j t ^ . ' J L t J 
hirdetes naojan Nadasdy-u. 11. szám 
a la t t . 10773 
GERENDA-FÁK terményért elcserél-
hetők Andrássy-u. 24. sz. a la t t . 10777 
KIRÁLYHEGYESI-U. 36. számú ház 
eladó, vagy elcserélhető kocsiért és 
lóért. Ér t . lehet ugyanott . 10779 
EGY DARAB közelellős tehén kocsi-
é r t elcserélhető. Földeák, Szárazéri 
tanya 26. 107S0 
EGY IDŐSEBB ló fe jős tehénért el-
cserélhető. Dáli t anya 37/4. Papp Sán-
domé. 10782 
BEJÁRÓNŐT felveszünk. Hízóért 
adunk ú j férfiöl tönyt, duplatalpú ci-
pőt, 3 m duplaszéles ruhaanyagot . 
Lonovies-u. 8. 107S3 
Felkérem azt az egyént, aki 21 én 
a zöldségpiacról fekete bőrridikölömet 
elvette, mivel többen látták, bérem ! j.( 
hozza vissza. A pénzt t irtsa meg. a l , .: 
benne lévő szemüveget és a vásárlási 
könyvet juttassa el Gvöngvtyúk-utca 
14. ám alá. " 1078' 
Egy elmérendő női és lérfikar.át 
erad Búza-u. lz 10791 
Jó fiút tanulónak, kifutófiút vagy 
leányt l-ére f ize te® se i felvesz Nagy 
István líriszabrt, Széchenvi té<-11. ¡0796 
ALIG HASZNÁLT női" télikabátot, 
vékony női alakra, adok hizóért. Cím 
a kiadóban. 10799 
Magános nö ajánlkozik házvezeto-
n n©K, aki a háztartás minden ágában 
jártas, csakis magános gazdálkodóhoz. 
Cím: Gr Apponyi Aln©rí u. 17. 10803 
SERTÉST ÁGAST váll ö k, Makó, Li-
get-u. 72. sz. 10804 
óSZEGEDI UT mellett, a csárda 
ha tamögöt t 1 kishold föld hagyma alá 
kiadó. Ér t . Szerecsen-u. 4. 10805 
1 HASZNÁLT sparhelt , terményért 
elcserélhető. Almási-u. 75. 10S07 

5 és bal hátsó láb kesely, bélyegei: 
' j mt/3. bal 18/39, jobb pofán 

bal nyakoldalon 
/ magyar korona. Nyomravczetőne t da-
J rabonként 1 millió pengő juta lom lesz 
; megfizetve. Luczav Lőrinc, Magyal -
f csanád. 1(>42 
• FEKETE KANCA, tűzött homlok 

k j csüdben h. b. bokán felül fol tos 
I kesely, jobb mt /3 b. 193/40, bal nyak-

oldalon 9 - -4237- 40 és magyar ko-
rona. Nyomravezetőnek 1 millió per -
gő jutalom lesz megfizetve darabon-

; ként Lucz.-.v Lőrinc, Mcgvaresanád. 
' ' 10843 
' VILÁGOS P i ka rc első bal és két 
; há tsó láb kesely j mt 3 b 239/42, első 
\ bal combján egy 10 cm átméretű fe-
• kete folt . Nyomravezetőnek 1 millió 
: pengő jutalom lesz megfizetve dara-
f bonként. Luczay Lőrinc. Magyaresa-
í nád. 10844 

\P ÁT FALVI püspöki ugaiban, T. 
t anyá jáná l két ho'd föld 

:sa ala kiadó? Ér t . özv. Kerekes 
Mihályné. Tanya 315. sz. 10845 
KIADÓ FOLD: Pusztán. Józó Má-
rtás szomszédságában 3 kra . Bunin-
kainénál K' lvin-u. 17. 10846 

i AGYMÁT cserélek választási 
okért. Ért . Vágóhid-u. 3. szám. 
mit egy r.yugágj' eladó. 108-7 
KISHOLD m! kiadó a kák'.si 

hagyma alá. Joó Jf zsef, Arad i - . 

j tűzrtserte-ért. Bökönyi Pai, a Bárány 
í utca vegén. 108S3 
: Keresxtfürósxt vennék, vagy va-
« laiui-.rt ese'réiiiék. Kacsa, i.zjos, Des-
| K-wiiy-tér 19. 10S->4 

Újhegyben, Füieili meüett. 4 kislánc 
; gyüiuc esős kiadó. Ert. Barcsay-u. 17, 
I a ii-jit-'ót'i órákban. " 108' 5 
i Keresek 2 drb egyforma ágyat és 
5 egy rádi'.», 3 - 4 lámpást. Klein ószer-
; t'<-. itisso 

Ruhaneműért, pokrócért, pénzért 
j bi m v.-.-zttK. Kieyó-u. 25. K38,,7 
' Figyelem! Kukoricát, bűzáí sth. 
• i.éofe n aganhátért évi béibe. Szent 
) (feliért utca :'.4 10888 

Háromhdnipjos malacok t u -
. ményé.-t eicseiemetok. Batibyany-u c i 
' IS. szaru. 1<j869 

2 darab béthóiiepos sertés kocáért 
e !cs- élhető. Káivin-u. 37. 
Gukorórt elel'uiszeriélét i 
Királv lu íjvesi-u. í. 1089 i 
FenyCto, tölgyfapalló deszka, 2vl 

; Teletuuken rádió bügvmáéít elcserél-
hető Br. Erdélyi- u. 37. 10892 
Egy hatéves koronás kanca ötb -
napos kauea fiaval és egy 18 hónapos 

• csőd r l'ia földért elcserélhető Egy há-
rom éve® hasis üsző szölíföldért eicf"-
relhe'ő- Nvúsnyai u. 15 a. 10893 
Ruhámat*, laká-berendezési, gazda-
sávi ingóságok adás vétel-csere közve-
títése. „Forgalmi Iroda" Szegedi utca 
5. (sarok). 10894 
Eladó, eladó : 1 hálószobabútor, ti-

Flae Osrö léért, választási csíkéiért 
is elcserélhető. Rákos-i Jenö-u. 12. 10911 
2 kai. hald föld kiadó a rákoa 
uearbun. Ert. RáWóczi-a. 36. 1C-912 
Kétéves nas-.s úszót adnék ¿elszán-
tott fekete földért, hagyma alá. Ert. 
Toldi-u. 22 ~ 10914 
HmsxnáH virágcserepet a legmaga-
sabb napi árért »eszek. Megyeház. 
5 b. Espersit. 10916 
4 darab bárornhénapcs malac hagy-
jráért vagv kukoricáért elcserélhető. 
Alma-ui a 64. K917 
Férfiöltönyt adok tűzifáért. Vásár 
helyi uvca 30. H918 
A város alatt 3 kat. hóid leld fel-
szántva íoghagyoia. gyökér alá kiadó. 
Kit Luther-u. 14. itó)]5 
Eladó egy hathónapos süldő, vagy 
hagymamagért elcserélhető Jókai-utca 
1. sz-in. 10920 
Eloaerólném kisfias tehenemet 
egyesbe járó óért, esetleg hagymát 
ad ták érte. MagyarcsanáJ, T. 24. 10921 
Egy laj keoskebmk malacért el-
csereloeto Kát .ár ia utca 29. sz. 16922 
¥ árosaméi! 5 láncos ház. városi kert-
nélküli hazert oserébíHado. Ér t Kender-
íö!d 2. Zvara Lajosnál. 10923 
Ingóban két kislénc főid kiadó. 
E' t -ke/ni ¡ehet Madarász-u. 14. sz. 10924 

!!

Választott malac vau eladó Kál-
vári .-u. 43/c. sz. 10925 

Egy 39-os majdnem új nöi bőrtalpú 
cipót cserélek mézért, egy térfiruha-
sznvetet lisztért, kukoricáért mézért. 
Kossuth-u. 25. 10927 
Hé* fiiszerüzlctiel, annak összes beren-
dezésével egvütt földén; eicserélendő. 
Ért. Csokonai-u. 25. 10928 
Eladó egy 3 éves fejőstehén, egy 4 

: hónapos bikabon j elcserélhető hízóért, 
i megegyezés szerint. Ert. Mező-utca 0. 
• szám." 109/9 
' Hagy vízhatlan ponyva és lószerszám 
í e'a«»<> Hold-utca 3. M:9SÖ 
i Föxnl tudó bejárónő és egy fiú 
j tanulónak felvétetik. Nadobán üveges, 

vfegyehaz-u 11. 10931 
ASIg használt 36-os női félcipőt el-

ll»90 { cserélnek 38-as női félcipőért Ereit te-
d>-K. Eri. 4 műtrágya bármilyen természetbeniért 

ktinhato Teleki-u. i . 10934 
Kőműves- é-» építőmesteri vizsgára 
jutányos áron előkészít ár. Regdon Ni-
ván építész Szeged,Fodor-utca 12.1. em 

10938 

Makói 56. honvéd kiegészítő parancsnokság 
997, kt —1945. szám. 

Leszer&Id 
hadifoglya* figyelmébe í 
A H. SS. ur 40.686, Em. hfr.b—1945. sz 

rendeletére: 
A hí-zatére hadifoglyok ácsig, amíg az át-

zedesu u sa. deszkák, vinklivas, beton- } vevő aliomasokml a bevonulási kőzpoathoz 
kockák, káiranypaoir, vasrolló, víztar- \ utaznak, ir 
tra'y, szabó varrógép, bakancs, női cipó, 
éfiiiieií-ik, tányéruk tállal, manicurkés. 

mint tényleges katonák szerepe'nek, 
! ez Idő alatt tehát ennek niegleieíöen kell vi-
1 setkedziök is. Mindazok, akiknek a bevonu-

DUC 
mali 
Ugy 
EG1 

let, incb-zeit tüKör, kristalyváza, fény- j lasi központok az egyenruhát meghagyják és 
Kénezögcp, villamos kályha, biiüár.í- I azt a leszerelési igazolványukon igazolják, 
asztal, hordók, 40 HP traktor ekével. | csak olyan egyenruhát viselhetnek, melyen 
luxus niTo (motorp n o HP motor, 42 cs J katonai jelleg (bajteka-zin. csillag, sapka-
raagasszárú f. cipő Kedvező feltételek ; rózsa) már nincsen, 
mellett cserélhetők is a ..Forgalmi ( Azokra, akik katonai jelleg nélküli egyen-
Iroüa" közveú'.ése által, Szegedi utca ] ruhában járnak, semmiféle katonai kötelezett 

¡0895 ) ség nem hárul és polgári szemelveknek síi-

XRAüSE ERVift, őrnagy. 

esetleg pénzéit . 

m:-. elcserélhető sertésért, mézért, • 
haevmáér t . teageriért , szanpaaért, 

Gróf Vav.-u. 9-b. ; 
10S50 : 

KÉT DARAB 2 és f / iéves j á r nos 
tinó elcserélhető, meg rgyezés szerint » 
2 éves kanca csikóért. Ér t . Maxó. Já-
randó 21. sz. Botrocsán-dűlö. 10851 
HAT KTH. FÖLD bármilyen ter- ? 
meny aiá haszonbérbe kiadó. Ért . Li- , 

> darab másíé.éves koca elcserélhető j get-u. 34. sz. . , . ' { 
ruhaneműért vagy jokarben levő varró- s / KOCSI. 3 tengely, kerekek es ra iok > 
gépért, vagv zománcos tűzhelyért { eladok. Er t . Bajza-u. 9o. „ J • 
Batthány-u. 35. 10S10 í Pr íma ú.i FÉRFI TÉLI KA LA TOK es 
Egy darab kétéves hasas üsző Jóért I egy bái únybunda elcserélhető kövér , 
elcserélhető megegyezés szerint.Brassói- } jószágért ós szalonnáért. LeliU-u. 11 -
U'ca 2. ÍÜ-Ú I I szú"4. 10856 1 
Egy máafélávea kooa eladó. $ ELADÓ egy keveset használt balka- . 
Eziitszai-u. 10. 10"17 j ros Singet- cipészgép 3.38-as. Tpartes- | 
ELADÓ 4 darab választási malac és | tiileti vendéglőben. 10858 jj 
egy tiszta gyapjú kék télikosztüm és i VÁLASZTASI malacok eladók. Ért . ; 
egv sötétkék ú j női kabát . Ér t . Csil- } Rákóczi-u. 20. s z 10S59 \ 
lag-u. 40. 10820 | N AGY M AJ LÁT mellett 4 kth. fold j 
ELVESZETT a Nap-utcában a kocsi- j kiadó. Érdeklődni vasárnap d. u. Ná- • 
ról egv szürkésbarna, ba rna prém- 1 vay-tér 6. sz. 10860 [ 
mel egy kabát 22-én, csütörtökön. A i Elkóborolt 2 drb fekete kos magyar • 
becsületes megtalálót kérem, legyen { juh és 2 drb fehér nőstény eigája juh. ? 
szíves Szemere-u. 2. szám alá. vagy a j Aki tud róla. illő jutalom ellenében je-
rendőrségre keadni. mer t lá t ták hár- | lentse Ugar 83/1, Langó Imrénél, vagy 
man is. csak a nevét nem tudják , a 
személyleírás egy idős ember és egy 
idős asszonv, mind a ket tő fekete téli-
kabátban volt. 10822 
AZONNALI belépésre bentalvó 
tömni 
nőt ke 

¡un alatti sarkon. 
Elmennék bejárónak vagy min 
denesttek azonaalra. Hold-u. 16. 10897 
Egy darab közelellí hasas tehén 11-
aöo (aradi utca 2t. szám alatt. 1089® 
Eladó egv darab üthónapos süldő. 
Szem J á n o t é r 14. 10900 
Eladó egy darab egyéves üsző. Aradi-
utca 68. szám alatt. 10901 
UJ gumikkal Jelszereit kerékpár hí-
zóért Heserelheiö. Toldi-u. 9. 10902 
Egy Jó hlxól ndok egy kis lóért vapy 
kfe iármos tehénért. Vértén Endre-u. 
2H. hátsó kanu. 10916 
Bethlen-u. 7. sz. alatt levő házhely 
sürgősen eladó, lóért, vagv tehénért 
elcserélhető. Ert. Sarkaníyú-u. 17. g10907 
Fűráarporoe kályha eladó 
Liget-utca 59. szám a att. 
Hámért vagy földórt hároméves 
lovakat adnék. Szegedi-u. 64. 10908 
8 m . hosszú nagygerenda és 2 drb 
negyedik hónapos sertes eiadó Bécsi-
utca 65. szám alatt. 10909 
Eladó 7 drb hathetes malac vagy ku-
koricáért elc-eréihető. Hároméves féi-
id s hasas fejős tehén földért cserél-
hető. Sirkert-iL 37. ¡0910 
39-os nél cipőt adok száraz fáért 
vagy szénért. Gr. Apponyi Albert-u. 9. 
udvari lakás. . 10913 

niitanak. 
19926 
Mak i Községi Földigénylő Bizottság, 

650/1945. 
H i r d e t m é n y 

Közöljük a Makó határában lakó, a 
nagybirtokrendszer megszüntetésével 
kapcsolatosan lö'dtiözjuuatoíi új birto-
kosokkal, hogy a ?. évi VI. tc. értelmé-
ben, valamint a főídmfvelésügyi minisz-
térium vonatkozó rendelete alapján 
alakítandó „Makói Föídmüvesszővetke-
zet" alakuló közgyűlését 1945 no» 
vem bor 25-én délelőtt 9 óra-
kor a Hagymaház helyiségé-
ben tartjuk. 

Kérjük a földhözjuttatoitakaí, hogy 
ezen alakuló közgyűlésen saját érde-
kében mindenki jelenjen meg. 

Makó, 1945 november 22. 
Makói Községi FöJdigénylő Bizottság. 

PÁSZTl SÁNDOR tizedes 1944-ben 
bevonult Bihardiószegre, azon egyé-
nek, kik hazatér tek fogságból és tud-
nak valamit róla, értesítsék Pászti 
Sándornét, Mezőhegyes. Belsőpereg, 
57. major . 

NAAMMMM 

MAKÓI NÉPÚJSÁG 
Makón, Pilsudszky u. 18. sz. alatt. 10801 5 
Kifogástalan fekete férfiruhát, kö ; 
zeptermetre, zsírért, szalonnáért, tűzi- t 
feért eladok. Szírbik M:klós-u. 18. 10829 • 
Ötéves kisfias tehenemet elcserélném • 

tudó mindenesnöt, vagy bejá.'ó- \ ióért vagy csikóért. Szilágyi Dezső-u. *. 
résünk. Gr. D'Orsay-u 6. 10827 - 9. szám. 10871 

a Demokratikus Nemzeti Bizottság iapja. 
'í . rkesztőbizottság: Dr. Diósszilágui Sámuel, Gubacsit Mihál$, 
Üss Imre. Lukács Pál, i f j . Stum.pt György, Gy. Varga Sándor, 

Felelős szerkesztő: Koncsek László. 
Felelős kiadó: Demokratikus Nemzeti Bizottság. 

lak.,. .Szabadság" Nyomdaipari Kf t . Makó, Szegedi-utca 1. 
Felelős nyomdavezető: Halán Ferdinánd 
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